2016年8月30日 星期二 第55期 热线电话:(0633)8781581 Email:dzrbrzxw@126.com

# 日照元素"惊艳第六届山东文博会

## 投资百亿元打造新地标

□记者 张健 报道

本报日照讯 8月25日, 为期4天的第六届 山东文化产业博览交易会盛大开幕。此次文博 会不仅吸引了全省17市、省直各承办单位和重 点企业参展,还有全国部分省区市的大批客商

本次文博会日照展区以"太阳圣地、日出先 照"为主题,主要突出文化旅游,文化融合,传统 文化产业和新兴文化产业发展成果等,重点宣 传推介日照太阳文化和东方太阳城规划建设项 目,为日照市"旅游富市"增添动力。

为突出海洋特色新兴城市形象, 此次文博

会日照展区装饰极具地方特色, 以海洋元素为 主,被日出之光托着的"日照"两个红色大字 炫目光亮,极具视觉冲击。整个展区以蓝白两 色为主基调,大方整洁,布局精致,创意时 尚,造型似一只海鸥托起了旭日初升的"日 ',引人入胜。

在日照展区的大屏幕上播放着东方太阳城 的项目介绍, 大气磅礴的太阳文化和宏伟壮观 的景观效果图,引来众多参观者的驻足观看。 整个日照展区根据规划分为引导接待及主形象 区、太阳文化展示区、特色文化展示区、新兴 文化产业展示区、文化+旅游展示区、茶艺表 演区等六部分组成。

展区内日照元素大放异彩: 香飘四溢的茶 艺表演、惟妙惟肖的剪纸、色彩艳丽的农民 画、巧夺天工的黑陶等日照特色文化引得参观 者流连忘返,这些日照非物质文化遗产及传承 人在此一一亮相,展示日照形象。

此外, 本次文博会日照展区借助多媒体演 示、智能机器人、动漫真人秀等多种形式、融 合图片、影像、沙盘等方式,展示日照独具魅 力的文化要素和丰厚的文化内涵, 为观众带来 了一场有新意、有创意的文化盛宴。

"新兴文化产业"展区也是本次参展的一

大亮点, 围绕本届山东文博会"转型升级,融合 发展, 创业创新"的主题, 将近年来新兴文化 产业发展的最新成果展现在全省观众面前。各 种动漫模型、动漫真人秀令不少人驻足观赏,机 器人"创创"可爱的模样更是赢得了不少参展者 的"芳心",这些新兴文化产业都突出呈现出日 照文化产业的新产品、新技术、新业态

在随后举办的重点文化产业项目签约仪式 上, 日照国际海洋城投资有限公司和上海中昆 投资(集团)有限公司签署了合作协议。根据协 议, 计划在三到五年内, 投资100亿元, 打造

## 日照拨付3000万元 "第一书记"扶贫资金

□记者 从春龙 通讯员 葛晓涵 报道 本报日照讯 记者从日照市扶贫办了解到, 8月19日,日照市3000万元"第一书记"专项扶 贫资金已全部拨付到各区县,将平均分配到300 个贫困村,用于支持第一书记与驻村工作队开展 工作。其中, 东港区420万元, 岚山区400万元, 莒县1270万元, 五莲县910万元。

3月13日,日照市委、市政府印发《关于坚 决打赢脱贫攻坚战的实施意见》,要求充分发挥 驻村工作队的帮扶主导作用,从市县机关选派第 一书记实现对省定、市定贫困村的全覆盖,与乡 镇干部组建起驻村帮扶工作队。

记者了解到,此次拨付的3000万"第一书 记"专项扶贫资金,将平均分配到300个贫困 村,每村10万元,用于支持第一书记与驻村工作 队开展工作。日照市下一步将继续深入开展软弱 涣散农村基层党组织整顿,强化对贫困村第一书 记、驻村帮扶工作队、村级领导班子的培训,进 一步做好选调优秀高校毕业生到贫困村任职工 作; 健全党组织领导的村民自治机制, 组织群众 参与扶贫开发,发挥群众脱贫攻坚主力军作用。

# 日照报业传媒集团

□记者 从春龙 报道

本报日照讯 8月25日,日照报业传媒集团 正式挂牌成立,成立58年的日照日报社掀开了新

1958年7月1日,《日照日报》前身《日照红 旗》创刊。多年来,日照日报社紧紧围绕日照市

# 挂牌成立

委、市政府的中心工作,始终坚持正确的舆论导 向,积极主动创新做好新闻宣传工作,为推动全 市经济社会发展提供有力舆论支持和思想保证。

新组建的日照报业传媒集团是日照市政府授权经 营文化发展产业的国有独资公司,以《日照日 报》为主体, 吸纳非时政类报纸和其它经营性项 目组成的文化传媒产业集团。

## 日照职校 全省"三创"

□记者 罗从忠 通讯员 朱百勇 报道 本报日照讯 近日,由团省委、省教育厅、 省人社厅、省科技厅、省科协、省学联联合举办 的2016年"挑战杯——彩虹人生"山东省职业学 校创新创效创业大赛闭幕。日照市在获奖数量、 单项作品成绩和综合排名上实现了历史性突破。 7个参赛项目分获生产工艺革新与工作流程优化 竞赛一等奖、创意设计竞赛二等奖、创业计划竞 赛和创意设计竞赛三等奖, 团市委获得大赛优秀

"自动化静电喷涂机"获得高职组生产工艺 革新与工作流程优化竞赛一等奖, 该项目创新实 现了操作控制远程接入, 暗涂现场无人化, 避免 了涂料对人体的危害,将代表全省参加全国创新 创效创业大赛。"'汇智'多媒体控制设备"项 目获得高职组创意设计竞赛二等奖,实现了媒体 设备使用操作智能化、自动化,易于操作。 联网+社区餐餐鲜淘菜吧""汉服生活馆" 能源环保便捷式移动别墅产品介绍""新型太阳 能充电手机套""晨光初照文化创意"等五个项 目获得了中、高职创业计划竞赛和创意设计竞赛 三等奖。

## 导读

## 自建研发团队 不让外国技术"卡"脖子

18版·城事

□记者 张健 报道

日照与喀什签订

文化旅游合作协议

本报日照讯 8月19日,2016鲁疆文化旅 游交流合作暨N39沙漠旅游推介会在新疆麦盖 提县举行。推介会上,日照市旅发委与喀什地 区旅游局签署了文化旅游合作协议, 与麦盖提 县旅游局签署文化旅游援助合作协议。

麦盖提县是日照市援疆对口支援县,素有 "瀚海明珠"的美誉,位于南疆喀什地区东 部, 塔克拉玛干大沙漠西南边缘, 总面积1.52 万平方公里,是"刀郎之乡""红枣之都"和

今年5月25日,在日照市举行的2016年鲁 疆文化旅游交流合作研讨推介会,来自新疆的 20余位客人,为日照人民献上丰盛华美的摄影 作品和旅游产品,展示西部文化风情,并发出 诚挚的邀请函,此次交流合作也是赴5月之

作为世界沙漠旅游资源最丰富的地方之 麦盖提县开发了N39沙漠特种探险游项 目,景区内包括骆驼驿站接待处、沙漠卡丁车 赛道、沙漠极限越野、CS对抗拓展、沙漠探 险等精品项目,目前一期已建成完工,8月20 日开门纳客。

推介会上,通过播放旅游形象宣传片、 PPT推介、座谈交流等形式, 就各自旅游资源 优势及特色作了进一步的沟通、交流,在全面 实现资源互补、线路互推、信息共享、客源互 送、市场互惠等方面达成了共识。

同时, 日照市艺术剧院等部门麦盖提刀郎 艺术团签署文化交流合作协议,日照碧波大酒 店与麦盖提迎宾馆签署了合作协议,日照碧波 国际旅行社与喀什地区青年旅行社签署了加强 业务合作协议。

# 日照命名

□记者 从春龙 报道

本报日照讯 近日,日照市委党史研究室 正式命名第二批"日照市党史教育基地"

日照是沂蒙革命老区的重要组成部分,有 着丰富的红色文化和党史教育资源。近年来, 日照市委党史研究室为充分发挥党史资政育人 作用,努力扩大党史教育的社会影响力,在革 命遗址遗迹的保护、全市党史教育资源的管理 开发等方面做了大量卓有成效的工作。

此次命名的第二批"日照市党史教育基 地",是日照市委党史研究室在第一批"日照 市党史教育基地"基础上,统筹全市党史教育 资源,经过前期申报、综合评定、严格筛选, 最终确定下来的。这其中, 既有区县党委政府 的党史教育场馆,也有学校、企业、个人主办 投资的党史展厅; 既有革命遗址遗迹, 也有新 建党史场馆。15处党史教育基地,既有鲜明的 日照特色, 在日照党史教育上又有较高的知名 度和影响力。

## 21个社区靠租房借房办公,制约工作开展

## 城市社区配套用房逐一清理移交

□记者 从春龙 报道

本报日照讯 2013年11月1日之前,日照 城市社区配套用房由规划部门规划、开发建设 单位完成开发建设并验收,应当移交但尚未移 交的逐一进行清理,按照物价部门确定的成本 价收购交移交给区政府(管委),对正在建设 未验收的一并签订收购移交协议。记者从日照 市8月25日召开的城市社区配套用房清理移交 工作会上得到这一消息。

社区是党和政府联系、服务群众的"最后 一公里",而没有社区配套用房,城市社区治 理服务就无所依托, 就失去整体发展的基础。 由于各方面的原因, 日照不少规划中的城市社 区配套用房没有作为社区配套用房使用。目 前,主城区已建成的21个社区靠租房或借用房 屋办公,严重制约社区工作开展。

前期,由日照市规划、物价、财政等部门 做了大量摸底调查和核算的基础上, 社区配套 用房清理移交工作日前正式启动。对于已建成 的社区配套用房,均由区政府(管委)以成本 价回收。对应建而未建或未按规定建设的,由 开发建设单位按补建补购原则处理。对于拒不 移交的,由住建、规划、国土等部门将其不良 行为纳入诚信档案,区政府(管委)可依法申 请人民法院强制执行。"是政府的房子,政府 必须收回, 开发建设单位必须交出, 不交的, 依法严肃处理。"

对于2013年11月1日之后规划建设的居住 小区,按照日照市《关于深入推进城市社区建 设的意见》规定,确保社区配套用房由开发建 设单位按规定建设并无偿移交给区政府(管

记者了解到,这次回购需要资金总额约 4300万元,按照市、区两级财政5:5的比例分 担的原则,两级财政需要分别承担2150万元。 在移交时间上,会议也做了明确,总体上要在 11月15日前产权全部移交完毕,届时举行一个 集中发证仪式。

日照市将城市社区建设纳入城市商品化规 划。在新社区布局上,日照市将打破村居、单 位生活区和商业开发区的界限, 原则上以步行 15分钟为服务半径,按照3000-5000户规模规 划城市社区。确保一个社区内拥有一处设置合 理、出入方便、功能完善、能够满足需求的社 区配套用房。根据有关规定,按照每百户居民 30平方米、新建社区配套用房建设面积一般不 低于500平方米的标准,将社区配套用房纳入 居住小区公共服务设施建设管理范围。



□罗从忠 张瑜 陈洪刚 报道

### 潮白河文化艺术节举办

8月22日-24日夜晚,日照市北经济开发区第二届潮白河文化艺术节在潮白河畔举行。本届艺术节涵盖市北经济开发区全民健身运动广场舞大 赛、个人才艺及文化艺术展示,为基层群众搭建了展示自身才艺的舞台。来自市北经济开发区企事业单位、村庄的300余名群众及演员参加了演 出, 共吸引万余名市民前来观看。

# 露营旅游领军人9月日照"论剑

### 共商发展大计 洽谈合作商机

□罗从忠 季鑫 董欣 报道

本报日照讯 5000只风车、400只宣传道旗 在山东蓝海1号露营公园迎风起舞,夜晚,公 园的彩灯齐放,流光溢彩、美轮美奂……第九 届中国露营旅游论坛暨日照山海天露营装备大 会将于9月1日-4日在这里举行。本次论坛及大 会吸引了来自国内露营旅游行业的200多位领 军人物齐聚日照山海天, 共商露营旅游业发展 大计, 洽谈合作商机。目前, 论坛及大会的筹 备工作已基本准备就绪,各方对日照市的关 注、对山海天旅游度假区的期待也越来越高。

8月份进入论坛开幕式倒计时以来,日照 山海天旅游度假区成立了"第九届中国露营旅 游论坛暨日照山海天露营装备大会筹备工作领 导小组",明确了各工作组具体任务分工,有 效推进了前期筹备工作。旅游度假区一方面对

标国内一流办会水平, 力争办成一届精彩、创 新、非凡、难忘的行业盛会;一方面积极适应 新常态,严格按照节俭办会原则,坚持节约和 质量的统一,在精心筹备、务实高效上下功 夫。此次大会简化了会场布置, 优化接待流 程,细化预算方案,有效减少不必要的开支, 杜绝铺张浪费。通过与中国旅游车船协会、山 东省旅发委沟通协调,将与会嘉宾总人数从 300人减少到200人,进一步压缩了办会规模, 提高了参会层次; 大会组委会由专业财务人员 进驻,直接介入各项经费预算,同步跟进各项 筹备工作;同时大会取消酒店欢迎晚宴,改为 营地海滩联谊活动, 力求务实节约又展现滨海 特色。真正以"行节俭、提品位"的会风,展 示山海天良好形象, 为全国露营旅游界的嘉宾 们提供专业舒适的优质服务。

在场地设施方面,目前已完成论坛主会 场、蓝海1号会议大帐、露营装备展区及相关 场地设施的建设提升。场地设施既体现露营氛 围,也处处彰显了滨海、生态、自然的设计理

山海天旅游度假区素有"日照滨海旅游之 窗"美誉,为迎接此次论坛及大会,山海天借 力全市"创城"行动,通过积极开展旅游市场 集中整治、沿海民俗旅游村环境提升、拆除违 法户外广告牌等一系列环境整治提升项目,力 争以整洁、有序、美丽的环境迎接全国各地的 嘉宾。

同时, 山海天旅游度假区以承办论坛为契 机,抓住和用好这个发展机遇,将高标准办会 与大项目建设、改善民生有效结合起来,高效 率、高标准完成了蓝海1号露营公园二期项目

建设,并对露营公园、秀水河木栈桥分别进行 了绿化补植、小品置景、灯光亮化等工作,增 设了停车场。为市民、游客增加了休闲度假的 好去处,也整体提升了山海天阳光海岸带景 观,获得广大市民和游客的好评和称赞。

在论坛筹备过程中, 山海天还积极探索市 场化运作机制,创新以"政府引导、市场运 作、多方参与、永续发展"的办会理念,发挥 市场在资源配置中的决定性作用,通过提前编 制《日照山海天露营装备大会招商方案》,将 大会的公共媒体资源精准细化, 植入企业宣传 广告, 既回应了企业面向全国露营旅游大咖们 的宣传诉求, 让企业搭上露营装备大会的顺风 车,又有效平衡了办会支出,用市场化运作手 段让政府与企业共享办会红利,逐步形成政府 主导办会向市场化办会的转变。



扫描二维 码,在网页 中打开并下 载,轻松安 装新锐大众 客户端



闻》微信公 众号二维 码,请扫一 扫, 关注更 多精彩内 容。

《日照新

□ 责任编辑 李强 电话: 0531-85193550